Exercice nl

Dans chacun des énonces suivants, des affirmations sont proposées. Pour chacune d’elles, répondre par VRAI
ou FAUX. On ne demande pas de justifications.

Question 1

Soit f la fonction définie sur J-=;-2] U [2; +[ par : {(x) =% [x +\x2-4 ]

QFaux Qvrai |A |festdérivablesur ]-oo;-2[ et sur]2;+»[
QFaux Qvrai |B | poyr tout x pour lequel f est dérivable, ona : f '(x)=l[l- X }
2 +x2-4
QFaux QVrai [C | Jim f(x) =+
X—=tx
QFaux Qvrai (D | |im f(x) = -
X—-=
. . - 1| X
Soit fla fonction définie par : pour toutx € IR\ {-=' f(x)=——
par:p V2l =t

On note Crla courbe représentative de f dans un repere orthonormé.

QFaux Qvrai |[A | im (X _4

x-»0t x
QFaux QAVvrai |B |festdérivableenx=0
QFaux QVrai | C | ¢ admet la droite d'équation y = % pour asymptote.
QFaux QVvrai |D |Cradmetladroite d'équation x = 1 pour asymptote.
QFaux QVvrai |E |L'équation f(x) =2 admet une solution unique.
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Question 3

Pour tout 6 et a pour lesquels les expressions suivantes sont définies, on a:

i 2
QFaux QVrai |A | ,2¢9. LF+C0320

2
QFaux Qvrai |B 1—tan’ 0
cos20= ———
l+tan" @

QFaux QVrai |C | os@sina = % [cos(B + a) - cos(6- )]

EXERCICE N2

On areprésenté ci - dessous, la courbe d'une fonction f définie sur IR.

'’

o oo e i i e s e i

La droite A est une asymptote oblique a la courbe de fen + = et I'axe des abscisses est une asymptote
horizontale a la courbe de fen - «.

1. Déterminer graphiquement :

; : : : . Hx) -2 . f(x) -2 . f(x}+2
a) limf ; limf ; lim f(x) -x+4; lim L lim (x) : lim (x) .
-® -® X+ % == x+2 == x+2 =1 x-—1
b) Les intervalles sur les quels f est dérivable.
Sachant que pour toutréel x& L,ona: f(x) = x—4 + 2 trouver une valeur approchée de f(2,001).
"
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EXERCICE N3

(\/1'3 -6x+8 six<2

Soit f la fonction définie sur X par: f(x):-] .
siy>2

X=1-
: X+2 .
On désigne par ({ P ) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O.z’ . j) du plan.

1. Montrer que f est continue en 2.

2. Etudier la dérivabilité de f a gauche en 2. Interpréter graphiquement le résultat obtenu.

3. Montrer que f est dérivable a droite en 2. Ecrire une équation de la demi tangente a (Z, ) a droite en 2.

4.0nnote (r,) et (r,) les demi tangentes respectives a gauche et a droite en 2 de ().

Soit I le point de (r,) d'ordonné 2 et ] le point de (¢, ) d’abscisse 3.
Calculer cos 147 . 00 A est le point d'abscisse 2 de ().
5.50it ae ]Z.+x[.
a) Montrer que f estdérivable en a et calculer f'(a)
b) Existe t -il des points de (£, ) d’abscisse > 2 en les quels ]a tangente soit paralléle a la droite A
d’équation10x-9y-1=0.

6.a) Calculer im vx* —6x +8 + x-3. Quelle interprétation graphique peut on déduire pour la courbe
(/)7
b) Montrer que la droite D) =x -1 est une asymptote oblique a (¢, ) au voisinage de +x .

c) Déterminer la position relative de (, ) par rapport a D sur |2+ .
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EXERCICE N4

Cet exercice est composée de trois questions indépendantes :

1. On consideére le repére orthonormé (0:7.,).

a) Soit A le point de coordonnées cartésiennes (2 ; -2). Quelles sont ses coordonnées polaires ?

b) Soit Ble point de coordonnées polaires ‘ BJE.T |. Déterminer les coordonnées cartésiennes de B.

¢) Quelle est la nature du triangle AOB ? Justifier.

, puis simplifier le résultat.

N ~|2

2.a) Développer i p

b) En considérant la relation liant cos 2a et cos? a, montrer que

r o+
COS— =

12 4 . -

3. Sur la figure ci-contre,

ABCD estun carré de coté 1, 7 et J sont les milieux respectifs de [ bc | et

[ 3c].Onnote a lamesure de l'angle 747.

Donner la valeur exacte de cosa
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